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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 

  
ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 5992/23-06-2022 της Βουλής των Ελλήνων 

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές της 

κοινοποίησης, με θέμα «Αυτοδίκαιη αναγνώριση του χρόνου της στρατιωτικής θητείας 
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ως συντάξιμου χωρίς προηγούμενη οικονομική επιβάρυνση των υπηρετούντων», σας 

γνωρίζω τα ακόλουθα:  

Η αρμοδιότητα για την πολιτική συντάξεων ανήκει στα Υπουργεία Εργασίας & 

Κοινωνικών Υποθέσεων και Οικονομικών, τα οποία την εξειδικεύουν με ειδικούς 

νόμους, με βάση τις εκάστοτε οικονομικές συνθήκες και την εφαρμοζόμενη 

δημοσιονομική πολιτική, σε θέματα μέριμνας και ενίσχυσης του κοινωνικού κράτους. 

Για να αντιμετωπιστεί το θέμα που τίθεται, απαιτείται σαφέστατα νομοθετική 

ρύθμιση. Παρότι η προτεινόμενη τροποποίηση, ενδεχομένως να συμβάλλει στην 

περαιτέρω βελτίωση της συνταξιοδοτικής νομοθεσίας, διατηρούνται επιφυλάξεις ως 

προς την προοπτική αποδοχή της, καθώς σε συναφή αιτήματα, ενδεικτικά ως 

Αρ.Πρ.38357/0092/10-5-2017/ΥΟ/ΓΛΚ, εξέφρασαν την άποψη ότι τέτοιες προτάσεις 

είναι αντίθετες με τις αρχές της ισονομίας και ισότητας που διέπει το σύνολο της 

ασφαλιστικής μεταρρύθμισης, δεδομένου ότι καθιερώθηκαν ενιαίες διατάξεις και 

κανόνες, ώστε όλοι οι ασφαλισμένοι να απολαμβάνουν τον ίδιο βαθμό συνταξιοδοτικής 

προστασίας. 

Συμπληρωματικά για το θέμα της αναγνώρισης της στρατιωτικής θητείας ως 

συντάξιμης, επισημαίνεται ότι το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας (ΥΠΕΘΑ) στο πλαίσιο 

παροχής κινήτρων προς την νεολαία για στράτευση, προώθησε πρόταση για την 

επαναφορά της μείωσης, κατά 50%, της εισφοράς εξαγοράς για την αναγνώριση του 

εν λόγω χρόνου ως συντάξιμου, η οποία δεν έγινε αποδεκτή με το 

Αρ.Πρ.Δ15/Δ΄/78493/13-10-2021/Υ.Ε.&Κ.Υ. με την ως άνω αιτιολογία, δηλαδή ότι 

έχουν καθοριστεί ενιαίοι κανόνες για την αναγνώριση χρόνων ασφάλισης για το σύνολο 

των ασφαλισμένων του ΕΦΚΑ. 

Συνεπώς, το θέμα εκφεύγει των αρμοδιοτήτων του ΥΠΕΘΑ και αρμόδιο να 

σας απαντήσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικών 

Υποθέσεων. 
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